

避免刺激俄罗斯

美国秘密试射高超音速武器

□惠晓霜

新华社北京4月6日电 美国军方5日证实近期试射了一枚高超音速导弹,速度达到5倍音速以上。

美国媒体披露,美国迟迟没有发布试射消息,意在避免于乌克兰局势紧张之时刺激俄罗斯。

美国国防部高级研究计划局说,这枚由洛克希德-马丁公司研制的高超音速导弹在空中由载机释放,由导弹上的超燃冲压发动机加速,以5倍音速以上的巡航速度飞行“一段时间”,飞行高度超过1.9万米,飞行距离超过555公里。

这是高超音速吸气式武器概念(HAWC)项目去年9月以来第二次试射。

去年试射的高超音速导弹由雷神技术公司制造,装备诺思罗普-格鲁曼公司的超燃冲压发动机。项目主管安德鲁·克内德勒说,洛克希德-马丁公司的版本“成功验证了第二种设计”,给予了美军“有竞争力的选择”。

美国有线电视新闻网(CNN)5日以一名不愿公开姓名的国防官员为消息源报道,这枚高超音速导弹由B-52轰炸机携带,释放后由助推器加速,最终导弹上的超燃冲压发动机点火,达到5倍音速以上巡航速度。

美国国防部高级研究计划局没有公布导弹试射的确切时间,只说发生在“近期”。上述国防官员披露,试射两周前在美国

西海岸上空进行,未立即发布消息是为了避免刺激俄罗斯。

美国虽然在乌克兰危机中持续“拱火”,向乌方提供反坦克导弹等军事装备,但避免派兵进入乌克兰,也没有答应乌方设立“禁飞区”的请求。

美方这次试射高超音速导弹前数天,俄方宣布在针对乌克兰的特别军事行动中动用了高超音速导弹。美国国防部3月2日宣布,鉴于俄总统弗拉基米尔·普京命令俄军核力量保持高度戒备状态,国防部长劳埃德·奥斯汀决定推迟原定当月进行的“民兵3”洲际弹道导弹试射。4月1日,美方宣布试射取消,以免在俄乌冲突期间引发“误会”。



这是4月6日在罗马尼亚布加勒斯特拍摄的撞向俄罗斯驻罗大使馆大门的小汽车。

罗马尼亚首都布加勒斯特警方6日说,一辆小汽车当天清晨撞向俄罗斯驻罗大使馆大门,随后起火,驾驶员死亡。暂不清楚这是一起袭击还是事故。

新华社发

国际援助组织: 西非面临十年来最糟粮食危机

新华社北京4月6日电 十余家国际援助和慈善类组织5日警告说,受乌克兰危机等因素影响,西非地区正面临十年来最严重的粮食危机。

这些国际组织包括救助儿童会、乐施会等。据德新社报道,它们在一份联合声明中说,西非已有超过2700万人遭遇饥饿折磨,到6月这一数字可能再增长1100万。

联合国预计,西非今年将有630万名年龄在6个月至5岁的儿童严重营养不良。

干旱、洪水、地区冲突和新冠病毒大流行等原因导致全球谷物产量下降,加剧西非粮食危机。西非粮食价格过去5年涨幅高达30%。

俄罗斯和乌克兰两大重量级粮食出口国发生冲突,对全球

粮食供应和粮价来说相当于火上浇油。俄罗斯和乌克兰都是小麦和玉米出口大国。许多非洲国家主要从俄罗斯或乌克兰进口小麦。

联合国官员先前说,俄罗斯2月底对乌克兰发起特别军事行动以来,两国粮食出口减少,导致全球食品价格飞涨,中亚、中东和北非一些地区出现粮食短缺。

西方多国已经宣布针对俄罗斯的制裁措施,涉及诸多领域。俄方已经列出一份对俄实施制裁的“不友好”国家和地区名单,包括美国、欧洲联盟成员国、英国、乌克兰、日本和韩国等。

俄罗斯前总理、现任联邦安全会议副主席德米特里·梅德韦杰夫1日在社交媒体上说,俄罗

斯将优先保障国内粮食供应并稳定粮价,对“友好”国家和地区将按商定比例出口农产品。

德国非营利组织“世界饥饿援助组织”秘书长马蒂亚斯·莫格3月底呼吁,着眼于当前人道主义局势,必须与俄罗斯保持开放的沟通渠道。把俄罗斯排除在二十国集团以外可能拖累应对危机的努力。

莫格说,上一次粮食危机发生在2007年和2008年,当时俄罗斯还是八国集团成员,为在全球范围内减少饥饿发挥了建设性作用。

在非洲大陆另一端的东非地区,干旱正严重危及数以百万计人的温饱。联合国数据显示,在索马里、埃塞俄比亚和肯尼亚,超过1300万人受到严重饥饿的威胁。

郭倩

青春逐梦地 聚才“强磁场”

(上接2版)

“近两年,我们共引进名校优生28名。集团积极为大家提供整洁优美、温馨和谐的办公环境,营养丰富、美味可口的特色菜肴,交通便利、配套完善的人才公寓,竞争力强、稳步增长的薪酬福利,让大家在盐城工作开心、安心,生活舒心、顺心。”据盐城国投集团人力资源部副部长葛苏萍介绍,集团聚焦岗位历练成长,聚焦发展潜力厚植,聚焦领导能力提升,对名校优生适时压担子、给台阶,让大家在实践中经风雨、见世面、壮筋骨、长才干,目前已有5名同志走上部门领导岗位。西安交通大学会计专业硕士研究生金鑫是泰州人,去年毕业后入职盐城,目前担任国投集团计划财务部副部长。他的妻子裴柳是黑龙江大庆人,原为西安市公务员,今年1月随调至盐城市级机关工作。

青年是盐城向海发展、赋能未来的主力军和突击队,代表着盐城的未来和希望。“‘黄海明珠人才计划’在引进大学生方面,政策最大的特点便是覆盖面更广、集成度更高、享受更便利。我们面向普通高校毕业生,发放生活、租房、购房、留盐和探亲等多项补贴。面向名校优生专门推出明确职级、高额补贴、专项资助、年薪保障等优厚举措。”

据市人社局相关负责人介绍,对于到市属国有企业工作的博士、硕士、本科生,提供分别不低于30万元、20万元、15万元的税前年薪,并建立正常的薪酬待遇增长机制。同时,为人才提供子女入学、配偶就业等服务。去年招录的名校优生中,先后有10位配偶在异地工作的,已调入盐城相应性质单位工作。“我们为大学生算了一笔账,以本科生为例:普通高校本科生3年最多可享受18.16万元补贴,名校优生本科生政策期内最多可享受30.4万元补贴。硕士和博士生补贴标准更高。”

“我被家乡的‘黄海明珠人才计划’吸引,回到盐城工作,进入了位于盐城经济技术开发区的华人运通(江苏)技术有限公司工作。‘黄海明珠人才计划’对人才的重视程度之高、补贴力度之大、细节考虑之全吸引了我很多同学的关注。”毕业于宁波大学材料工程专业的陈轼说,他曾经打算研究生毕业后去北上广等大城市就业,但仔细对比相关的人才政策后,还是觉得盐城的产才融合政策更有吸引力,家乡未来的发展潜力更值得为之付出。

“盐”是百味之首,“城”正千帆逐梦。“当前,盐城站在了长三角一体化、淮河生态经济带、沿海高质量发展等国家战略叠加实施的‘强劲风口’上,比以往任何时候都更为渴求人才,也更有条件成就人才。”市委组织部相关负责人表示,近期,我市正在研究出台以新时代人才强市建设意见为引领,涉及人才公寓、人才载体、人才发展基金、人力资源服务业发展等在内的“1+7”政策文件。这些文件正式出台后,将构筑起系统性更强、含金量更高、覆盖面更宽、集成度更广的人才政策体系,进一步提升我市人才政策的比较优势和区域竞争力,让各路英才在盐城找到属于自己的芳华时代。

记者 范进